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      2022بكالوريا                                                                      (3GP)السنة الثالثة  هندسة الطرائق 
         

 ساعـتان 3 :  المدة                                                                                                    : نورة ايت مزيان  لأستاذة ا
 

                       

                            
   

    ن ( 7)                           
  

  اكيسجيني مركب عضوي(A)  كتلته الموليةM = 144 g/mol   اماهة المركب  . علما أن(A)     

 (C)و كحول  (B)تعطي حمض كربوكسيلي      
 

 ، عين الصيغة الجزيئية المجملة لهذا المركب . (A)ماهي الوظيفة الكيميائية للمركب  -1      
    

 (D)ليعطي مركب  PCl5يتفاعل مع خماسي كلور الفوسفور  (B)الحمض  -2       
 

 ذو سلسلة كربونية مشبعة و متفرعة  (E)يعطي مركب  NH3بالنشادر  (D)معاملة المركب   -         

    M = 87 g/molكتلته المولية             
 

 (F)بوجود حافز مناسب يعطي مركب   H2بـ  (E)ارجاع المركب  -        
 

  جد الصيغ نصف المفصلة للمركبات(E) , (D) , (B)   و(F) 
 

 تركيزه  K2Cr2O7بمحلول ثاني كرومات البوتاسيوم  (C)من الكحول    m = 3 gأكسدة كتلة  -3    

         ( C = 0,1mol/L)  في وسط حامضي(H2SO4)  يعطي مركب(G)  يعطي معDNPH راسب 

 أصفر بلوري و لكنه لا يتفاعل مع محلول فهلنغ          
 

 ؟  (G)ما هي الوظيفة العضوية للمركب  -أ          
 

 . (A)و    (C) , (G)جد الصيغ نصف المفصلة للمركبات :   -ب         
 

 H2SO4بوجود  K2Cr2O7بـ  (C)أكتب معادلة الأكسدة الأرجاعية للكحول  -ث         
 

  اللازم للأكسدة التامة للكحول K2Cr2O7احسب حجم محلول  -ج         
 

   % 90، اذا كان مردود التفاعل بالزيادة   NaOHباضافة الصود  (A)من المركب    g 13نحقق تفاعل تصبن   - 4  
 

 أكتب معادلة تفاعل التصبن الحادث . -أ        
    

 احسب كتلة الصابون الناتجة . -ب         

 

     MH = 1g/mol     ;    MC = 12 g/mol     ;    MN = 14 g /mol:  المعطيات          
                                    

                                      MO = 16 g/mol     ;    MNa = 23 g/mol        
                                      

                                      Cr2O7
2-

 / Cr
3+

       ;    C2H5COCH3 / C2H5CHOHCH3 
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   ن ( 7)                                

 
 

   13,08  أمين عطري نسبة الأزوت فيه (A)المركب  -ا(
   

 لهذا المركب الجزيئية المجملة  جد الصيغة  -1     
 

 اعط كل الصيغ نصف المفصلة الممكنة له و اسمائها النظامية  -2      
 

 من البنزن و كواشف اخرى معطيا : امن النوع بارا ، اقترح طريقة لتحضيره انطلاق (A)اذا كان المركب  -3      

 معادلات التفاعلات الحادثة و اسماء هذه التفاعلات           
 

 سلسلة التفاعلات التالية : (A)قا من المركب نجري انطلا -ب(
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 (L)الى    (B)عين الصيغ نصف المفصلة للمركبات : من  -1          
          

 مثل باسقاط فيشر متماكباته الفراغية  ؟ علل ،ما هو المركب النشيط ضوئيا من بين المركبات السابقة  -2         
  

 اعط اسمه النظامي    (B)في المركب  ما نوع و صنف الوظيفة العضوية   -3         
 

 ؟ (L)التفاعل المؤدي الى تشكيل المركب ما اسم و نوع  -أ -4         
 

                             Kg / mol 6,65تقدر بـ    (L)اذا كانت الكتلة المولية المتوسطة للمركب  -ب            

 ، ماذا يمثل هذا المقدار ؟ nاحسب قيمة المقدار                   
 

 يحتوي على وحدتين بنائيتين . (L)أعط مقطعا من المركب  -ج            
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 ن ( 6)                              

  
 

    I-  من تفاعل المركبين  : 6-6يحضر النيلون  H2N-(CH2)6-NH2     وHOOC-(CH2)4-COOH 
 

 سم  المحموعتين الوظيفيتين للمركبين . -(1    
 

 ؟ 6-6لون يما نوع البلمرة لتي تؤدي الى تشكيل الن -(2    
 

 اكتب معادلة تفاعل البلمرة . -(3    

 

   II-  في المخبر استخدمنا المواد التالية :  6-6لتحضير النيلون 

 

 CCl4رباعي كلور الكربون :  -      كلوريد الأديبيل :                                     -        

    H2N-(CH2)6-NH2هكسامثيلين ثنائي أمين :  -                                                                          
         

 ؟ CCl4ما هو دور رباعي كلور الكربون  -(1             
 

 . 6-6اكتب معادلة تفاعل البلمرة  لتحضير النيلون  -(2             
 

 ؟ 6-6غة العامة للنيلون يما هي المجموعة الفعالة في الص -( أ3             
 

 يحتوي على وحدتين بنائيتين . 6-6مثل مقطعا من النيلون  -ب                 
 

 اكتب معادلة التفاعل الذي يسمح بالحصول على كلوريد الأديبيل انطلاقا من حمض الأديبيك . -(4             
 

 ؟  n = 200، اذِا كانت درجة بلمرته   6-6ما هي الكتلة المولية المتوسطة للنيلون  -(5             
 

 .  6-6برر تسمية هذا البوليمير بالنيلون  -(6             

    

   C = 12 g / mol ;  H = 1 g / mol   ;  O = 16 g / mol ;  N =  14 g / mol  يعطى :                

 

 
 
 
 

 

                                                                                                                     
 

 : الثالثالتمرين  
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